
TISKOVÁ ZPRÁVA 19. ledna 2010.

Moravan Aviation s.r.o. potvrzuje svůj dlouhodobý závazek zvýšit 
výrobu letadel v České republice.

• Irští vlastníci společnosti Moravan Aviation s.r.o. opět potvrdili svůj původní závazek 
k výrobě a vytváření pracovních míst a prosperity v regionu Moravy.

• Aktuální potíže vzniklé z nechvalně známého pokusu o „tunelování“ místním 
bývalým manažerem a místním podnikatelem (kteří se snažili nuceně vyvádět 
majetek společnosti) budou překonány.

Otrokovice, Morava, Česká republika – 19. ledna 2010 — Moravan Aviation s.r.o 
(www.moravan.cz), světově známý výrobce letadel, dnes ohlásil svůj záměr bránit se 
proti klasickému pokusu o vyvádění majetku společnosti, který byl prováděn ve 
„starém stylu“ (před členstvím v EU), a pokračovat v podnikání s modernizací 
společnosti a maximálním navýšením výroby, počtu pracovních míst a celosvětových 
exportních aktivit.

Poté, co irská společnost QucomHaps věnovala mnoho času, úsilí a nákladů 
v procesu trvajícím dva roky – včetně výhry ve dvou otevřených veřejných 
soutěžích před tím, než jí bylo konečně umožněno získat podnik přímým prodejem 
v lednu 2007 – chce nadále modernizovat společnost Moravana a zvýšit její výrobu.

Za obchodní rok 2007 podnik dosáhl pod svým novým irským majitelem svůj první 
historicky zaznamenaný zisk.

Společnost QucomHaps, která věří v důležitost místního vedení a znalostí, pověřila 
místní manažerský tým a svěřila mu vedení při běžném řízení podnikání.

Bohužel jeden místní manažer této důvěry zneužil a bez řádného schválení 
představenstva společnosti Moravan či vlastníků společnosti sjednal za společnost 
během roku 2009 různé úvěry.

Tyto neschválené úvěry nebyly řádně prezentovány představenstvu společnosti a byly 
zajištěny způsobem, který dával místnímu „půjčovateli“ příležitost vyjmout ze 
společnosti určitý majetek. Zároveň bylo některým důvěřivým zaměstnancům 
nepravdivě řečeno, že irský vlastník podniku již nehodlá dále rozvíjet podnikání – a že 
nově vytvořená „stínová společnost“ místo toho akceptuje převod jejich pracovních 
smluv.

Tato „stínová společnost“ byla záměrně zastupována bývalým manažerem 
společnosti Moravan Aviation s.r.o a místním podnikatelem s tím, že je řádně 
právně propojena se společností Moravan Aviation s.r.o.
Tato „stínová společnost“ také zkopírovala obsah internetových stránek společnosti 
Moravan Aviation s.r.o. a prohlašovala se za legitimně pověřený podnik.

Než opustil společnost Moravan Aviation s.r.o. na základě pouze dvouhodinové 
výpovědi ve 22.00 hod, místní bývalý manažer za sebou zanechal situaci, ve které by 
přesné vyhodnocení účetnictví – a určení běžných obchodních věřitelů a splatných 
příjmů od zákazníků – trvalo několik měsíců. Během tohoto „informačního vakua“ byl 
podán návrh na uvalení konkursu na společnost.

Společnost a její vlastníci nyní určují míru, v jaké se místní bývalý manažer a místní 
podnikatel angažovali na tomto podání návrh. Proti místnímu bývalému manažerovi 



již byly vzneseny formální obžaloby z trestného činu.

Zdá se pravděpodobným, že postup „tunelování“ ve starém stylu před členstvím v EU 
bude mít za následek jmenování správce konkursní podstaty podniku. Během tohoto 
procesu, pokud bude vynucen, očekávají vlastníci společnosti úzkou spolupráci se 
správcem konkursní podstaty, českou vládou, soudními orgány a tiskem – aby byla 
zajištěna transparentní obnova společnosti do jejího běžného podnikatelského stavu 
před „pokusem o tunelování“.

Vlastníci společnosti QucomHaps vidí nedávné události tak, že nejsou vůbec typické 
pro moderní a progresivní řádné obchodní praktiky komerčních podniků a 
obchodních profesionálů v rámci České republiky.
QucomHaps očekává modernizaci a růst podnikání společnosti Moravan Aviation 
s.r.o., přičemž tak bude činit přesně dle původního záměru, který nedávno zemřelý syn 
původního zakladatele – pan Tomáš Baťa junior – s takovým potěšením schvaloval a 
podporoval.

Vlastník opět potvrzuje svůj závazek vůči společnosti Moravan Aviation s.r.o. a přeje si 
jasným způsobem vyjádřit svou víru v životaschopnost podniku – a následný prospěch 
pro ekonomické aktivity a zaměstnanost. Vlastník se postaví každému zpochybnění 
své víry, že jde o životaschopný subjekt nabízející vynikající dlouhodobou perspektivu 
zaměstnancům i jiným zájmům, přičemž si přeje dosáhnout zisku a tudíž udržitelného 
podnikání v České republice.

Poznámky pro redaktory:

O společnosti Moravan Aviation s.r.o
Moravan Aviation s.r.o. je výrobce letadel se sídlem na Moravě v České republice, 
který má hrdou a dlouhou tradici ve výrobě školních, sportovních, akrobatických, 
užitkových a cestovních letadel pod názvem ZLÍN. Letadla byla dodávána do více než 
60ti zemí světa. Od roku 1934 opustilo výrobní závody společnosti více než 5600 
letadel. 

O společnosti QucomHaps
QucomHaps je skupina společností v soukromém vlastnictví se sídlem v Dublinu 
v Irské republice. Společnost QucomHaps unikátním způsobem nabízí služby 
stratosférické komunikační infrastruktury. Její podnikání zahrnuje HAPS 
(Plošinové stanice ve velké výšce) pro poskytování přístupu pro standardní 
spotřebitelské a komerční mobilní a přenosné telefony, širokopásmové přenosy a 
vysílání. Skupina založila pobočky v Asii a Střední Evropě. HAPS společnosti slouží 
pro doplnění stávajících vysílačů a satelitů a jsou multifunkční. Jsou určeny 
k poskytování dostupných služeb bezdrátové komunikace poskytovatelům 
telekomunikačních, vysílacích a bezdrátových služeb po celém světě, 24 hodin 
denně a 7 dní v týdnu, což umožňuje generovat nové nebo další příjmy od 
předplatitelů, zvláště z oblastí po celém světě, které nejsou v současné době 
pokryty.

Vydáno Oddělením firemní komunikace společnosti QucomHaps.

Pro další informace kontaktujte následující osoby:
Pan Seamus Glynn ve věci dotazů na Moravan Aviation s.r.o souvisejících s médii
Email: moravanaviation@qucomhaps.com

Pan Hugh Colver, Oddělení firemní komunikace, ve věci dotazů na QucomHaps 
souvisejících s médii, v Euoropak, Londýn, Tel: 44 7770 662165. Email: 
Hugh@HughColver.com


